



Žilinský  
samosprávny  
kraj



**Interreg**  
Poľsko-Slovensko  
Európsky fond regionálneho rozvoja



Obec Štefanov nad Oravou s Gminou Lipnica Wielka, ako vedúcim partnerom, podala žiadosť o poskytnutie finančného príspevku pre spoločný mikroprojekt z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja **Program INTERREG V – A Poľsko – Slovensko 2014 – 2020** s názvom „**Prírodné a kultúrne hodnoty pohraničia**“.

Mikroprojekt bol schválený s oprávnenými výdavkami v celkovej výške 78 323,64 €. Gmina Lipnica Wielka má podiel 43,53 % (34 091,30 €) a obec Štefanov nad Oravou má podiel 56,47 % (44 232,34 €). Obec Štefanov nad Oravou má 85 % (37 597,48 €) financovaných z Európskeho fondu regionálneho rozvoja (EFRR), 10 % z prostriedkov štátneho rozpočtu (4423,23 €) a 5 % je vlastný vklad (2211,63 €).

Cieľom projektu je propagovať región Oravy a vzbudiť záujem turistov o túto oblasť. Obec Štefanov nad Oravou bude tento cieľ plniť vydaním publikácie mapujúcej historické pozadie včelárstva obyvateľov Oravy od najstarších písomne doložených materiálov až do dnešných dní. Publikácia mapuje niekoľko storočnú slovenskú históriu, ako aj históriu včelárenia obyvateľov 12 oravských dedín, ktoré sú od 20. storočia, s krátkou výnimkou počas 2. svetovej vojny, pričlenené k Poľsku. Publikácia bude mať okolo 250 strán, bude dvojjazyčná. Obec vydá aj druhú, cca 128 stranovú publikáciu o obci Štefanov nad Oravou. Bude predstavovať historický prierez kultúrnym životom, dokumentovať zvyky a tradície, architektúru, ľudí a prírodu, ale aj okolie v širších súvislostiach v rámci Oravy.

Súčasťou mikroprojektu bude autorom publikácie o včelárstve, spolu s certifikovaným učiteľom včelárstva, na kultúrno spoločenských podujatiach organizovaných na slovenskej aj poľskej strane, ako aj v školách a priamo na včelnici, prezentácia včelárstva a včelárskych produktov vo forme prednášok a prezentácii včelárskych pomôcok. Účastníkom budú odovzdávať na oboch stranách hranice aj vydané publikácie. Súčasťou týchto workshopov bude aj prezentácia obce Štefanov nad Oravou a širšieho okolia.